

西安石油大学

学生工作简报

总第 139 期 2013 年第 31 期

学生工作部(处)编

2013 年 11 月 10 日

- 陕西省大学生心理健康教育工作调研团来我校调研
- 我校举办大学生就业创业论坛之“优秀成功女性进高校”活动
- 我校 2013 年研究生篮球联赛圆满结束
- 学生工作动态
- 信息通报

陕西省大学生心理健康教育工作 调研团来我校调研

11 月 5 日上午,陕西省委高教工委高校大学生心理健康教育专家团来我校调研心理健康教育工作开展情况。本次调研团由省高教工委学工部副部长郭强带队,部分高校心理咨询中心主任担任评委。我校学生工作处、校团委、思政部负责人及心理咨询中心全体教师参加了交流座谈。

调研团首先实地考察了我校南校区和新校区大学生心理咨询、训练的活动场所及设施,随后在新校区第二会议室举行了专题座谈会,座谈会由学生工作处处长雷西合主持。

我校心理咨询中心主任郑林科教授从我校心理咨询工作的机构设置、师资队伍、场地建设、课程设置、活动组织、危机干预、制度建设、特色项目

等八个方面进行了工作汇报，重点介绍了我校“积极心理教育——健康心理咨询——临床心理诊疗——危机心理干预”的四维工作模式。

听取汇报后，调研团对我校心理健康教育工作致力于内涵式发展的路径和所做的细致工作给予了充分肯定。郭强副部长在总结讲话中表示，全省各高校要高度重视大学生心理健康教育工作，加大投入，夯实基础，积极创新，相互学习，有所突破，切实推进我省心理健康教育工作。

此次调研活动是省委高教工委为了贯彻落实中央 16 号文件、《教育部、卫生部、共青团中央关于进一步加强和改进大学生心理健康教育的意见》以及教育部《普通高等学校学生心理健康教育工作基本建设标准（试行）》等文件精神 and 第 21 次全省高校党建会议精神，摸清我省高校大学生心理健康教育工作的实际情况，研究部署当前和今后一个时期加强和改进大学生心理健康教育工作而展开的，在全省范围内共选取五所高校进行实地调研。

我校举办大学生就业创业论坛之“优秀成功女性进高校”活动

为不断提升在校女大学生的就业创业能力，11月7日下午，由陕西省红凤工程志愿者协会、省女企业家协会联合主办，我校就业指导中心、团委承办的大学生就业创业论坛之“优秀成功女性进高校”活动在学术报告厅举办。省妇联副巡视员班理，陕西竹园嘉华企业集团董事长、陕西省人大代表周素琴，陕西鑫能实业有限公司董事长兼总经理、省人才交流中心创业导师吕艳红出席活动。我校就业指导中心、校团委负责人及 200 余名学生参加了活动。报告会由校团委书记种宇宏主持。

报告会上，我校就业指导中心副主任赵健在致辞中对各位嘉宾莅临学校表示热烈欢迎，对省红凤工程志愿者协会长期以来给予学校的大力支持表示感谢。随后，陕西竹园嘉华企业集团董事长周素琴、陕西鑫能实业有限公司

董事长兼总经理吕艳红分别向大学生们讲述了她们在学习、生活、工作上拼搏奋斗的经历，告诫女大学生要心怀理想、坚定信念、脚踏实地，用知识武装头脑，在一直坚持中使个人的发展梦绽放光彩。她们还就女大学生在学习、生活中所遇到的问题进行了耐心细致地解答，并提出了中肯的意见和建议。

我校 2013 年研究生篮球联赛圆满结束

11 月 4 日，由校团委、校研究生会主办的 2013 年研究生篮球联赛经过全体工作人员、裁判员的辛勤工作和运动员的奋力拼搏，圆满地完成了全部赛事。

本次比赛共有 9 支代表队参赛，自 10 月 9 日开始，共进行了 20 场激烈角逐。最终，机械工程学院代表队成功卫冕冠军，材料科学与工程学院代表队荣获亚军，石油工程学院代表队荣获季军，电子工程学院代表队荣获第四名。

在历时近一个月的比赛中，全体工作人员坚守岗位，较好地完成了各项工作任务。全体裁判员吃苦耐劳、公平公正，保证了比赛的顺利进行。全体运动员团结友爱、奋力拼搏，以最佳的竞技状态投入比赛，并在运动场上充分发挥“友谊第一、比赛第二”的体育人文精神，展示了良好的精神风貌，获得了体育竞技与精神文明的双丰收。

学生工作动态

◆ 学风建设

11 月 5 日下午，材料科学与工程学院 2013 级新生心理健康讲座在新校区腾辉大学生活动中心举办。

11月5日中午，经济管理学院2012级工商管理类学生分专业动员大会在新校区教学A区139室召开。学院党委副书记蔡强及学生管理、教学管理办公室相关老师参加会议。

11月6日，电子工程学院“和谐宿舍文化节”初赛顺利结束。

11月7日，电子工程学院党委副书记彭革伟为学院2013级全体新生作职业生涯规划与阶段目标教育。

11月7日下午，化学化工学院2011级年级大会在校本部召开，学院党委副书记吴民生参加会议并作指导。

11月7日下午，经济管理学院2012级年级大会暨英语四级备考专题指导大会在新校区腾辉大学生活动中心召开。学院党委副书记蔡强及有关学工干部参加会议。

11月7日晚，化学化工学院2012级大学英语四级模拟考试在新校区举行，模拟考试试题采用变革后的新题型，严格按照四级英语考试时间进行。

11月7日晚，材料科学与工程学院2014届本科毕业生就业指导大会在南阶305室召开。

◆ 就业工作

2013—2014学年第一学期第9—10周，来校开展校园招聘的单位有斯伦贝谢长和油田工程有限公司、河南延长石油销售有限公司、爱易网络技术有限公司、宁夏宝塔石化集团有限公司等30家单位。招聘涉及石工类、地质类、计算机类、土建类、管理类、机械类、电气类等40个专业，提供岗位500余个。

11月6日下午，经济管理学院“正大集团”专场校园招聘会在南校区南阶305室召开。

11月7日下午，计算机学院毕业班辅导员带领2014届近百名毕业生赴西安软件园秦风阁参加“西安软件园2013年大型秋季招聘会”。

11月7日晚，计算机学院“遇见未知的微职场”职业规划讲座在南校区南阶405室召开，山东科瑞集团招聘配置部部长胡可德担任主讲，学院党委书记蔡建文与会作相关指导，学院200余名学生聆听讲座。

11月8日上午，计算机学院“北京利迅金铭科技”专场招聘会在校本部2号教学楼806室举行，学院2014届49名本科生参加宣讲和笔试。

◆ 稳定安全

11月6日下午，计算机学院学工干部深入南校区学生宿舍，对2010级、2011级宿舍进行了安全检查。

11月6日晚，地球科学与工程学院第二期安全信息员培训课开班典礼在新校区教学B区203室举行并作培训第一讲。

11月9日下午，经济管理学院安全干部培训之“防火安全知识”专题培训会在新校区教学A区201室召开，学院新校区学生会安全部成员及各班安全委员参加培训。

◆ 学生党建

11月4日晚，党校外国语学院、理学院联合分校第八期入党积极分子培训班开学典礼在新校区教学B区125室举行。外国语学院党总支书记廖敏、机械工程学院党委副书记余小勇，外国语学院、理学院全体参训学员及有关学工干部参加典礼。

◆ 团学活动

11月4日中午，地球科学与工程学院在2013年“晨曦杯”篮球赛半决赛中未能晋级，止步前三名。

11月4日，电子工程学院“电子杯”女子篮球赛在新校区篮球场举行。

11月5日晚，经济管理学院新一届研究生团总支、学生会研究生分会学生干部任命及纳新会议在校本部东阶202室组织。

11月6日，机械工程学院“机械舍长杯”篮球联赛在南校区篮球场举行。

11月6日，机械工程学院第七届“秋之韵”诗文配乐朗诵比赛在新校区教学B区201室圆满落幕。

11月6日中午，校团委2012—2013学年“开心农场”种植活动表彰暨总结大会在新校区开心农场举行。

11月6日下午，机械工程学院第六届全国大学生机械创新大赛专题讲座及推进会在校本部东阶301室召开，学院2011级所有参赛队员参加讲座。

11月6日晚，石油工程学院第二期青年马克思主义者培训班开班典礼在新校区教学A区239室举行并作第一讲。学院团委学生会主要学生干部，2013级全体班团干部及部分学生会干事参加培训。

11月6日至10日，校团委先后深入机械工程学院、计算机学院、石油工程学院分别就校团委工作及校园文化建设等方面工作进行师生座谈和意见征集。

11月7日晚，校团委主办，人文学院承办的西安石油大学阳光体育节第五届啦啦操比赛在新校区腾辉大学生活动中心拉开帷幕。

11月7日晚，计算机学院2012级学生干部会议在新校区教学C区1号实验楼210大学生学习服务中心召开，对“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛相关工作作了安排，60名学生干部参会。

11月10日，“秋之韵”诗文配乐朗诵比赛之地球科学与工程学院选拔决赛在教学B区201室举行。

11月10日晚，机械工程学院2013级“机械杯”辩论赛决赛在新校区教学A区310室举行。

11月10日晚，经济管理学院第七届“经管新声力”校园歌手大赛决赛在新校区腾辉大学生活动中心举行。

经验交流

◆ 计算机学院深入开展学业咨询活动 通过“专家接待日”进一步深化“本科生导师制”

人才培养是大学的核心和本位，本科生培养更是重中之重。为了向学生提供个性化的指导服务，帮助学生解决学习生活中遇到的各种问题，稳定学生专业思想，培养自主学习能力，计算机学院在深入开展学业咨询活动，坚持发展好、利用好本科生导师制等育人手段的同时，于本学期开学伊始就决定继续深入推进“专家接待日”活动，经过一个多月的调研和准备，目前已成功开始实施。

学生培养需要所有老师的参与，计算机人才培养需要专业知识培养与职业技能培训相融合。开学伊始，计算机学院根据计算机相关学科特色以及学生特点，在与校内导师和企业导师进行充分交流的基础上，邀请校内外专家从专业学习、成才指导以及职业规划等方面定期在新校区计算机学院大学生学习服务中心开展专家接待日活动。每位参加接待日活动的专家，根据自身专业特点和个人专长，设计接待日主题内容和形式。专家的研究方向、专长及接待时间、地点等信息在各年级 QQ 群公布，以便学生选择。

截止目前，学院已经邀请丝路软件公司网络工程师孙涛、计算机学院副院长王魁生教授先后为学院 2012、2013 级学生作了主题为“移动及安卓系统开发技术”和“计算机网络技术”的专题讲座及个性化指导。两位专家在讲座中运用比喻深入浅出地解答了同学们的疑惑，并勉励同学们珍惜大学期间所拥有的各种学习资源，持之以恒学好专业知识，不断实现自我突破。专家接待日活动，在新校区同学中引起强烈反响。同学们认为，这种面对面的指导与交流既拉近师生之间的距离，又帮助他们开拓了专业视野。

计算机学院今后将继续坚持开展专家接待日活动，推进本科生导师制育人效能向广度和深度发展，搭建师生互动平台，推动全员育人，实现课堂内外、学校内外的全方位培养目标，办出特色，办出水平，努力使以上活动成为学院人才培养质量提升与学校高水平大学建设的特色品牌。

信息通报

◆第 10 周学生公寓检查结果通报

| 院（部、系） | 本周结果 | | 上周结果 | | 两周对比 | | 本学期均值对比 | |
|----------------|--------------|----|-------|----|--------|------|---------|-------|
| | 优良率 | 排名 | 优良率变 | 排名 | 优良率变化 | 排名变化 | 院部系均值 | 全校均值 |
| 体育系 | 95.5% | 1 | 77.3% | 3 | +18.2% | +2 | 79.0% | 64.7% |
| 音乐系 | 82.5% | 2 | 85.0% | 1 | -2.5% | -1 | 80.2% | |
| 化学化工学院 | 69.3% | 6 | 68.0% | 8 | +1.3% | +2 | 64.1% | |
| 机械工程学院 | 65.1% | 9 | 68.8% | 7 | -3.7% | -2 | 66.7% | |
| 经济管理学院 | 74.9% | 4 | 72.9% | 5 | +2.0% | +1 | 71.4% | |
| 地球科学与工程学院 | 67.5% | 7 | 70.9% | 6 | -3.4% | -1 | 63.5% | |
| 外国语学院 | 80.2% | 3 | 81.1% | 2 | -0.9% | -1 | 70.6% | |
| 电子工程学院 | 57.9% | 14 | 60.4% | 11 | -2.5% | -3 | 56.0% | |
| 职业技术学院 | 58.9% | 12 | 55.4% | 14 | +3.5% | +2 | 59.1% | |
| 材料科学与工程学院 | 60.2% | 11 | 56.6% | 13 | +3.6% | +2 | 57.3% | |
| 石油工程学院 | 66.2% | 8 | 61.0% | 9 | +5.2% | +1 | 59.6% | |
| 理学院 | 70.5% | 5 | 76.6% | 4 | -6.1% | -1 | 68.9% | |
| 计算机学院 | 62.0% | 10 | 61.0% | 10 | +1.0% | 0 | 61.8% | |
| 人文学院 | 58.3% | 13 | 56.8% | 12 | +1.5% | -1 | 47.4% | |
| 本周优良率均值 | 69.2% | | | | | | | |

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司南区、新校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）校本部、南区、新校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

◆ 第 10 周新校区早操出勤率通报

| 院（系） | 应到人数 | 实到人数 | | | | | 平均出勤率 | 名次 |
|-----------|------|-------|-------|-------|-------|-------|--------|----|
| | | 11.04 | 11.05 | 11.06 | 11.07 | 11.08 | | |
| 体育系 | 30 | 30 | - | 30 | 30 | 30 | 100% | 1 |
| 电子工程学院 | 516 | 511 | - | 514 | 511 | 512 | 99.22% | 2 |
| 地球科学与工程学院 | 416 | 408 | - | 416 | 415 | 410 | 99.10% | 3 |
| 机械工程学院 | 565 | 561 | - | 560 | 543 | 564 | 98.58% | 4 |
| 化学化工学院 | 318 | 310 | - | 313 | 310 | 312 | 97.88% | 5 |
| 材料科学与工程学院 | 326 | 320 | - | 309 | 326 | 300 | 96.24% | 6 |
| 理学院 | 132 | 109 | - | 132 | 132 | 132 | 95.64% | 7 |
| 计算机学院 | 385 | 342 | - | 366 | 372 | 380 | 94.81% | 8 |
| 石油工程学院 | 418 | 384 | - | 400 | 410 | 380 | 94.14% | 9 |
| 外国语学院 | 153 | 131 | - | 147 | 147 | 147 | 93.46% | 10 |
| 经济管理学院 | 644 | 500 | - | 614 | 580 | 614 | 89.60% | 11 |
| 人文学院 | 331 | 247 | - | 277 | 200 | 282 | 75.98% | 12 |
| 合计 | 4234 | 3853 | | 4078 | 3976 | 4063 | 94.55% | |

一、数据来源：西安石油大学学生会（新校区）体育部

二、统计时间：第 10 周（11 月 4 日—8 日，其中 11 月 5 日因天气原因未出操）

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位。

发：各院（部、系）

审核：齐仲锋

执行编辑：高黎

责任编辑：赫海洋

印 20 份